

ύπαρξη Ιδανικός σύζυγος ; Ξεχνάς ότι τώρα οι άνδρες πουλιούνται και έπομένως ή κάθε μια δεν έχει παρά να διαλεχτεί...τόν χειρότερον. Κατόπιν όμως, κάτω από τό...χρυσού μισტიγιόν της, μεταβάλλεται εις τόν πλέον Ιδανικόν σύζυγον. Μά άγάπη.

‘Η φίλη μας «ΠΡΩΤΗ-Ν ΑΥΡΑ» μάς άπαντά : ‘Αγαπητό μου «Μπουκέτο». ‘Ο Ιδανικός σύζυγος, κατ’ έμέ, δεν έχει καμμιά σχέση με τό ζήτημα της όμορφιάς. Τόν Ιδανικό σύζυγο τόν θέλω ν’ άγαπά την σύζυγόν του, να της είνε πιστός, να είνε τελείως προσηλωμένος στην οικογένειά του, και να μη ζητη νά δημιουργήση άλλην έφημερον εύτυχίαν έξω της οικογένειας του. Νά έχη τέλος καλούς τρόπους και συμπεριφορά άπέναντι της σύζυγού του. ‘Αλλά δυστυχώς, στό 1935, και στόν 20όν αιώνα, ζητώ τά άδύνατα, διότι κανείς εκ τών νέων σήμερα δεν ζητάει στό γάμο την εύτυχία, που πηγάζει εκ της άληθινής άμοιβαίας άγάπης και πίστewς, αλλά την ύλην και τό συμφέρον.

‘Η δίσ ΑΛΙΚΗ (Καλαμοτή Χίου), μάς άπαντά :

‘Αγαπημένο μου «Μπουκέτο». Τί πρωτότυπος, μά και χαριτωμένος άληθεύς, αυτός ό διαγωνισμός σου ! Ζητάς να μάης ποιά είνε ό Ιδανικός σύζυγος, αυτός γιά να ύπάρξη (άν είνε δυνατόν), κατά τή γνώμη μου, χρειάζονται πολλά, μά πάρα πολλά πράγματα... Και θέλεις ν’ άρχισώ από την έξωτερική του εμφάνιση ; ‘Ακουσε, λοιπόν : Πρέπει να είνε μάλλον ύψηλός, λεπτός, μελαχρινός, με μαύρα μάτια και μαύρα σγουρά μαλλιά, όγχις, νέος, όχι περισσότερο από 10 χρόνια μεγαλύτερός μου, και να γένει άν όχι ώραιός, πολυ συμπαθητικός. Με λίγα λόγια να έχη την λεγομένη άνδρική όμορφιά. Και άς έρθου με τώρα στον χαρακτήρα : Πρέπει να είνε έξυπνος, σοβαρός, μορφωμένος, μαλακός, όπομονετικός, με καλή καρδιά, με εύγενή ψυχή και με λεπτούς τρόπους. Νά είνε αούτηρών κοινωνικών, ήθικόν και θρησκευτικόν άρχών, να απολαμβάνη της έκτιμήσεως όλων και να τού άρέση ή οικογενειακή ζωή και όχι τά ξενούχια και τά γλέντια, μακούα από τό σπίτι του. Νά τού άρέση ή τάξει, ή καθαριότης και τό νοικοκυριό. Νά είνε πιστός, να άγαπά την σύζυγόν του (και μόνον αυτήν) ως γυναίκα, να την έκτιμά και να την σέβεται και να την θεωρή ως μια σύντροφο της ζωής και όχι ως σκλάβοα του, και να μην γκρινιάξη στό σπίτι του γιά τό ελάχιστο. Νά έχη ένα καλό εισόδημα και να εργάζεται με εύχαρίστησι όσο πρέπει, γιά να έξασφαλίξη μια άνετη ζωή στην οικογένειά του. Νά είνε ασιος, όταν αύριο - μεθαύριο γίνει πατέρας 2-3 παιδιών, να τά αναθρέψη σύμφωνα με τούς κοινωνικούς νόμους και να τούς δώση την απαραίτητη μόρφωσι, γιά να τούς κάνει χρήσιμους και καλούς πολίτες στην κοινωνία ή καλούς συζύγους και καλές μητέρες. Και όταν βέβαια έχη όλα αυτά τά προτερήματα και όταν και ή σύζυγός του ζέρει να τόν μεταχειρίζεται, έ, τότε δεν μπορεί παρά, κατά την γνώμη μου, αυτός ό άνδρας να είνε ό Ιδεώδης, ό Ιδανικός σύζυγος. Και τώρα, μήπως θέλεις να σου πώ και ποιά είνε ό ευτυχέστερος γάμος ; Σ’ αυτό δεν μπορώ να σου άπαντήσω, άγαπητό μου «Μπουκέτο», γιάτί ό γάμος είνε μια άνοιχτή θάλασσα, γιά την όποία άκόμα δεν άνευρεθή ναυτική ποξίς, και συνεπώς...

Με άπειρη άγάπη κι έκτίμησι.

‘Αλίκη

‘Η δίσ ΕΛΕΝΗ ΦΡΑΓΚΙΑ (Αθήνα), μάς γράφει :

‘Ενας μόνον Ιδανικός άνδρας ύπάρχει : Αυτός που άγαπώ και...διότι τόν άγαπώ. Κανείς άλλος.

‘Ελένη Φραγκιά
ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Νέες άπαντήσεις.

ΤΑ ΑΜΙΜΗΤΑ

Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΤΗΣ... ΠΑΝΤΟΜΙΜΑΣ !

Μιά ‘Αγγλική έφημερίς δημοσιεύει την έξης άλλόκοτη μικροστορία. Την βεβαιώνει δέ γ’ αυθεντική :

Πρό χρόνον, ύπηρετούς στο Λονδίνο ως πρεσβευτής της ‘Ισπανίας ένας σοφός άνθρακος, αλλά στο έπακρο λιγώιλτος. Σε μια δεξίωση έναν άνατόκον, ό έξοχότατος αυτός πρεσβευτής ισχυρίσθη, μπρός στόν ‘Αγγλο βασιλέα και σε κάλο άλλων σοφών και έπισμόνων, ότι... τά λόγα ήσαν κάτι τό περίττο στόν άνθρώπο, κ’ ότι τά εννοήματα υπορούσαν κάλλιστα να χρησιμοποιούν ως παγκόσμιος γλώσσα !...

—Δεν τό ξέρετε ; είνε τότε ό βασιλεύς, χάριν άστυθείας. Στο Πανεπιστήμιο τού ‘Εδμβούργου έχομε έναν καθηγητή της παντομίας.

—Άφου θά τρέξω κάλοα να συναντηθώ μαζί του, Μεγαλειότατε !... Ίπε σοβαρά ό πρεσβευτής.

Την έπομένη, ό εκπαιευτικός ‘Ισπανός ξεκίνησε κάλοα γιά τό ‘Εδμβούργο. ‘Ο βασιλεύς έστειλε έννοείται επειγόντως σχετικές οδηγίες πόν πρώτα τού Πανεπιστημίου, γιά να μη συμβή κανένα σκάνδαλο.

Στό ‘Εδμβούργο ύπήρχε τότε ένας τερατόμορφος και μονόφθαλμος κρεοπόλης, ό όποιος λεγόταν Γλάσκου. Ήταν γνωστός γιά την επιθεωρητή του στην παντομία και στά εννοήματα, και τού άνέθεσαν με ήγεμονική όμοιή να πιάξη αυτός τό ρόλο τού...καθηγητή της παντομίας στό Πανεπιστήμιο τού ‘Εδμβούργου.

‘Όταν λοιπόν ό έπισμόνος ‘Ισπανός έφτασε στό γραφείο τού πρoϊάνου, ή σύγκλητος τών καθηγητών τόν ύποδέχτηκε μεγαλαυχρώς και τόν ώδήγησε σ’ ένα ξωκώτιο. ‘Εκεί τόν περιέμενε ό κρεοπόλης-καθηγητής :

‘Ο ‘Ισπανός, άναγκασμένος τόν Γλάσκου, τόν πλησίασε και σήκωσε τό δάχτυλο τού δεξού χειρός. ‘Ο Γλάσκου σήκωσε τότε τά δυο δάχτυλά του. ‘Ο πρεσβευτής εύθής άμέσως τούδειξε τρία δάχτυλα. ‘Ο Γλάσκου έδειξε άπειλητικά τή γροθιά του...

Χωρίς να χάση καιρό ό ‘Ισπανός πρεσβευτής, έβγαλε από την τσέπη τού ένα πορτοκάλι και τόδεξε στόν Γλάσκου. Αυτός τότε έβγαλε ένα κομμάτι κρεοπαίνουνο ψομοσά από τή δική του τσέπη.

‘Ο ‘Ισπανός θεώρησε ότι τελείωσε πιά ή συνέντευξή τους και πήγε στό γραφείο της σύγκλητος.

—Είνε θαμάσος ό κάριος συνάδελφος σας ! τούς ειπε τότε ό πρεσβευτής. Στην άρχή τούδειξα ένα δάχτυλο, έννοώντας ότι ύπάρχη ένας Θεός ! Έκείνος μούδειξε δυο, έννοώντας ότι εκτός τού Πατρός ύπάρχη καί ό Υιός ! Έγώ τού άπακούηρα με τρία δάχτυλα, έννοώντας και τό ‘Αγιο Πνεύμα ! Έκείνος μούδειξε κλειστή τή γροθιά του, δηλώνοντας έτα ότι όλες αυτές ή θεότητες άποτελούν μια και μόνη δύναμι ! Τούδειξα ένα πορτοκάλι, σε σημάδι ότι ό Θεός ένν μάς δίνει μόνον τροφή, αλλά κ’ άλλα πράγματα, τά όποια κίνουν τροφή τή ζωή μας !... Κι’ αυτός μούδειξε τότε ένα κομμάτι ψομοσά, σάν να μούλεγε ότι αυτό είνε τό κριώτερο αγαθό, που μάς παρέχει ό Θεός !...

‘Υστερα από την έξηγησι αυτή, ό πρεσβευτής έφηγε γιά τό Λονδίνο κεραινοποιούμενος γιά τή σοφία τού ύπερόχου έννοου καθηγητήτς !...

‘Η σύγκλητος κάλεσε τότε τόν μονόφθαλμο κρεοπόλη - καθηγητή καί ζήτησε έξηγήσεις κ’ από αυτόν, σχετικά με τή συνέντευξή του.

‘Ίσού τί τούς ειπεν ό κρεοπόλης :

—‘Ο πρεσβευτής σας, κύριε, είνε ένας καληάνθρωπος ! Φανταστήτε ότι στην άρχή μούδειξε ένα δάχτυλο, γιά να μου πη πώς έχω ένα μάτι.

Ένώ τότε τούδειξα δυο δάχτυλα, θέλοντας να τού πώ τού άρροφόν.

Όταν πού τό ένω μάτι μου άξέει όσο και τά ένικά του τά δυο ! Ξέρετε τότε τί μου άπήνησε ; Μούδειξε τρία δάχτυλα, ότι τάχα, παρ’ όλα όσα τού έστα, δεν παίνομε κ’ ό δύο μας μαζί να έχομε τ ό ϊ α μάτια !...

‘Ε, τότε θήωσα κ’ έγω και προχώρησα με σφιγμένη τή γροθά μου, γιά να τού δώσω ένα καλό μάθημα άνατροφής !... Αυτός όμως ό βλάνας θέλησε να με καλοπάση και πήγε να μου δώση ένα πορτοκάλι...

Μά έγώ τούδειξα ένα κομμάτι μαύου μούλεγε ότι αυτό είνε τό κριώτερο αγαθό, που μάς παρέχει ό Θεός !...



Η ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΣ
‘Όπως εις σειράν φύλλον άγράφωμε, εκ τών άπάντησων των άναγνωστριών μας στό έρώτημα τού «Μπουκέτου» : **ΑΠΟΙΟΣ ΕΙΝΕ Ο ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΣΥΖΥΓΟΣ ;**, θα βραβευθών ή πέντε έπιτυχέστερες. ‘Η 1η έπιτυχής άπάντησις θα λάση ως βραβείο ΕΝΑ ΕΚΚΛΕΚΤΟ ΑΡΩΜΑ (Ευρωπαϊκό), αξίας 400 δραχμών, και τό δικαίωμα ΜΙΑΣ ΠΕΡΜΑΝΑΝΤ δωρεάν, στό Κομμωτήριο τού κ. Χαμαράκη. ‘Η 2α ΕΝΑ ΡΟΥΖ ΚΕΙΛΕΩΝ, αξίας 175 δραχμών και ΔΥΟ ΜΙΖ-ΑΝ-ΠΑΙ, εκ τού κ. Χαμαράκη. ‘Η 3η ΕΝΑ ΚΟΥΤΙ ΕΚΚΛΕΚΤΗΣ ΠΟΥΝΤΡΑΣ (Ευρωπαϊκής), αξίας 150 δραχμών. ‘Η 4η θα δικαιούται έπίσης ΜΙΑΣ ΠΕΡΜΑΝΑΝΤ δωρεάν στό Κομμωτήριο τού κ.Χαμαράκη.Και ή 5η θα πάρη ΜΙΑ ΚΟΜΠΙΝΑΙΖΟΝ μεταξωτή. ‘Επίσης θα δημοσιευθών ή φωτογραφίες τών Δίδων που θα βραβευθών.
Παρακαλούμε έπίσης τας άγαπητάς άναγνωστριάς μας όπως άπαντούν σαφώς, όχι πολύ διεκδικώς, και όπως καθορογρούμεν. Τέλος, τας παρακαλούμε όπως σημειώσουν στη γωνία τού εκάστολου της άπαντήσεως των τή λέξι «ΚΑΜΠΑΝΙΑ». Γράφεται επί της μιάς κλειρώς τού χαρτου.

ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΕΣ

Διαβάστε στην «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ» τίς άπαντήσεις των νεαρών κυριών γιά την ΙΔΑΝΙΚΗ ΣΥΖΥΓΟ. ‘Αρχισαν δημοσιεύμενες από τού φύλλον τών Χριστουγέννων